

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертацию Кривошлыковой Марины Владимировны на тему «Стереотипы восприятия «чужого» (на примере русско-башкирских контактов на Южном Урале)», представленную на соискание ученой степени кандидата культурологии.

Кривошлыкова Марина Владимировна окончила Магнитогорский государственный университет в 2002 году. С сентября 2009 года и по настоящее время Марина Владимировна работает на кафедре культурологии и русского языка ФГБОУ ВПО Магнитогорский государственный технический университет им. Г. И. Носова в должности старшего преподавателя. Опыт работы преподавателем способствовал формированию научных интересов М. В. Кривошлыковой. Она пришла на кафедру в качестве соискателя с уже выбранной темой, что свидетельствует не просто о серьезном отношении к исследовательской работе, но и о сформировавшемся интересе, о сознательном выборе своего пути, что, в свою очередь, говорит и о хорошем уровне эрудиции и об аналитических способностях. Надо отметить, что выбор темы, тем более сделанный самостоятельно, а не полученный из рук других, выбор своего проблемного поля, – признак рождения исследователя.

За время подготовки диссертационного исследования М. В. Кривошлыкова проявила себя целеустремленной, способной учиться, впитывать и размышлять над теми критическими замечаниями, которые высказывались в процессе обсуждения ее работы. Нельзя не отметить ее добросовестность, скрупулезность, отсутствия суety и спешки в процессе работы, что тоже свидетельствует о ее зрелости в качестве самостоятельного исследователя-теоретика.

Имея за плечами опыт преподавания, М. В. Кривошлыкова избрала в качестве исследования весьма интересную и важную как в теоретическом, так и в конкретно практическом аспекте тему, – роль стереотипов в процессе

культурных контактов. Аспект, выбранный соискательницей научного звания, тем более важен и интересен, так как касается культурных взаимоотношений в целостности культуры России. Поскольку современное время чревато тенденциями сепаратизма, постольку в этих условиях взаимопонимание и диалог культур чрезвычайно важен для гармонического бытия разнообразного в системе единого. Долгое совместное историческое бытие русской и башкирской культур выработало немало культурных стереотипов, знание и понимание которых сегодня может споспешствовать более плодотворному общению.

Не давая оценки работе М. В. Кривошлыковой, не могу не отметить, целостность и логичность ее работы, что является доказательством качества выполненной работы.

Диссертационная работа М. В. Кривошлыковой «Стереотипы восприятия «чужого» (на примере русско-башкирских контактов на Южном Урале)» соответствует всем требованиям, предъявляемых для данного жанра и вполне заслуживает рекомендации представления к защите.

Доктор философских наук,
профессор, заведующий кафедрой
культурологии и социально-культурной
деятельности ФГАОУ ВПО УрФУ

18.04.2014г.

А. В. Медведев

